智浪教育—普惠英才文库

2012年全国小学生数学竞赛训练试卷（二）

一、填空题
[bookmark: _GoBack]1．甲、乙两人同时同地同向沿一条公路行走，甲每小时行6千米，而乙第1小时行1千米，第2小时行2千米，第3小时行3千米…，每行1小时都比前1小时多行1千米．经过_____11小时后乙追上甲．
2．1～1991这1991个自然数中，所有的奇数之和与所有的偶数之和的差是_____
996
3．有一串数：5，55，555…{555…5（15个5）}这一串数的和的末三位数是______
275
4．15个连续的自然数中，最大数是最小数的3倍．这15个自然数的和是______
210
5．1992是24个连续偶数的和，其中最大的偶数是_____
106
6．一项工程，甲独做24小时完成，乙独做36小时完成．现在要求20小时完成，并且两个合做的时间尽可能少．那么，甲、乙合做6_______小时．
7．甲地有89吨货物要运到乙地，大卡车的载重量是7吨，小卡车的载重量是4吨．大卡车运一趟耗油14升，小卡车运一趟耗油9升．运完这些货物最少耗油181_____升．
8．下面的算式是按规律排列的：1+1，2+3，3+5，4+7，1+9，2+11，3+13，4+15，1+17…
第995______算式中的得数是1992．
9．有若干堆围棋子，每堆棋子数一样多，且每堆中白子都占28%．小明从某一堆中拿走一半棋子，而且拿走的都是黑子，现在，在所有的棋子中，白子将占32%．那么，共有棋子多少堆？
10．真分数
	a

	7


化为小数后，如果从小数点后第一位的数字开始连续若干个数字之和是1992．那么a= 
6
11．有一个整数用它除53、89、127得出的三个余数的和是23，这个整数是
41
12．某校有100名学生参加数学竞赛，平均分是63分，其中男生平均分是60分，女生平均分是70分，男同学比女同学多40人．
13．6枚1分硬币迭在一起与5枚2分硬币一样高，6枚2分硬币迭在一起与5枚5分硬币一样高，如果分别用1分、2分、5分硬币迭成的三个圆柱体一样高，这些硬币的币值为4元4角2分，那么这三种硬币总共有182枚．
14．在1，2，3，…29，30这30个自然数中，最多能取出15个数，使取出的这些数中，任意两个不同的数的和都不是7的倍数．
15．有900个四位数，它的百位数字和个位数字相同．
16．六份同样的礼物，全部分给四个孩子，使每个孩子至少获得一份礼物的不同分法共有
10
种．
17．从1到50这50个自然数中，取两个数相加，要使它们的和大于50，共有
625
种不同的取法．
二、应用题
18．找出四个互不相同的自然数，使得对于其中任何两个数，它们的和总可以被它们的差整除，如果要求这四个数中最大的数与最小的数的和尽可能的小，那么这四个数里中间两个数的和是多少？
19．将99个球装进两种大小不同的盒子里．大盒每盒装12个，小盒每盒装5个，刚好装完．如果两种盒子的总数大于10，这两种盒子各有多少个？
[image: 菁优网]20．如图，由九个面积不同的长方形组成一个大正方形．大正方形的面积是25平方厘米，求阴影部分的面积是多少？
21．在2，3，4，5，6这五个数字中，取出三个数字组成三位数，这样的三位数可以有很多个，如果把这些三位数从大到小排列起来，请你想一起，这串数中第51个数除以6余数是多少？
22．某人在一年中接受工厂分配的任务若干次，按规定如果及时完成任务就奖给他25元，如果没能按时完成任务，就被罚款50元，最后完成任务的次数是没有完成任务的7倍，该工人年终共得款3750元．求他在这一年中没完成任务的次数．
23．有11个人围成一个圆圈，并依次编成1～11号，从1号起依次发《趣味数学》书，发书的方法是：隔1人发1本，隔2人发1本；再隔1人发1本，隔2人发1本；再隔1人发1本，隔2人发1本…．这样发下去，试问最少要准备多少本书才能使发给每人的本数同样多？
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18.找出四个互不相同的自然数，使得对于其中任何两个数，它们的和总可以被它们的差整除，如果要求这四个数中最大的数与最小的数的和尽可能的小，那么这四个数里中间两个数的和是多少？
分析：如果最小的数是1，则和1一起能符合“和被差整除”这一要求的数只有2和3两数，因此最小的数必须大于或等于2；我们先考察2、3、4、5这四个数，仍不符合要求，因为5+2=7，不能被5-2=3整除；再往下就是2、3、4、6，经试算，这四个数符合要求．所以，本题的答案是（3+4）=7．
解答：解：这四个自然数为2、3、4、6，因为4-3=1；7÷1=7，
得出：3+4=7；
答：这四个数里中间两个数的和是7．

19.解：设大盒用了x个，小盒用了y个，根据题意可得方程：
12x+5y=99，
所以y=
	99-12x

	5


，
当x=2时，y=15；
当x=7时，y=3；
又因为两种盒子的总数大于10，所以只有x=2，y=15符合题意，
答：大盒有2个，小盒有15个．

20.由“大正方形的面积是25平方厘米”可得大正方形的边长为5厘米，再据图意可得：阴影部分的长为2厘米，宽为1厘米（将两个阴影部分和在一起），利用长方形的面积公式即可求解．
解答：解：因为5×5=25平方厘米，
所以答正方形的边长为5厘米，
则阴影部分的长为2厘米，宽为1厘米，
所以，阴影部分的面积为：2×1=2（平方厘米）；
答：阴影部分的面积是2平方厘米．

21.解：根据乘法原理可知，
组成有三位数有：成5×4×3=60个；
当百位上分别取6、5、4、3时，组成的三位数共有4×3×4=48（个），
则按从大到小的顺序排列第51个数为百位为2的第三个数即：263；
263÷6=43…5，
所以这串数中由大到小排列第51个数除以6的余数是5．
答：这串数中由大到小排列第51个数除以6的余数是5．

22.分析：假如这个工人有一次没完成任务，那么他被罚款50元．因为他完成任务的次数是没完成任务的7倍，所以他完成任务次数就是7次，那么他应得奖金是25×7=175（元），从 175 元中减去被罚的50元，就是他再一次没完成任务（完成任务的次数是没完成任务的7倍）的情况下，得到的奖金数（125元）．因此，该工人年终共得款3750元中，有几个125元，就有几次没完成任务．
解答：解：3750÷（25×7-50），
=3750÷（175-50），
=3750÷125，
=30（次）；
答：他在这一年中有30次没完成任务

23.分析：第一个周期：从1号起，3号和6号各得一本，共发书2本；第二个周期：从6号起，8号和11号各得一本，共发书2本；依此类推，每个周期共发书2本；设发给每人的本数同样多都是N本，经过了M个周期，则得关系式：M=11N÷2；根据M必须是整数，即N=2、4、6、8、10、…进而得出N最小为2；问题的解．
解答：解：发给每人的本数同样多都是N本，一共需要11N本书；经过了M个周期，
所以可得，M=
	11N

	2


，因为M必须是整数，则N=2、4、6、8、10、…（偶数）；
所以要使准备的本书最少，N的值只能是2，
则总本数最少是：11×2=22（本）；
答：最少要准备22本书才能使发给每人的本数同样多．
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